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JO-JO
Jedna otázka -  jedna odpověď

slavičí paštiky v poměru jednoho slavi­
ka a jednoho koně, pak i  taková paštika 
může být zdraví nepoškozující a i  chutná, 
tedy v rámci deklarovaných parametrů 
i  kvalitní. Pokud bychom tuto absurdní 
myšlenku dále rozvíjeli, napč. sto slaví­
ků a jeden kůň, nebo tisíc slavíků a půl 
koně, dostaneme se do docela složitých 
konstrukcí, což ukazuje na to, že v oblas­
ti kvality potravin nemusí být tak jasná 
jak to na první pohled vypadá.

Pane prezidente, ja k  se vy díváte na kva litu  
po trav in  a ja k  bychom j i  m ě li h o d n o tit a hlav-

Mít kvalitní potraviny patří podle mne к základním 
hodnotám lidského života. Každý z nás potřebuje
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jíst, každý den několikrát. To, co jíme má zásad­
ní v liv  na naše zdraví a na náš život. Jsem proto 
udiven, že tato základní hodnota našeho života 
v  podstatě nezajímá zodpovědné činitele.

Příklad prvn í: Vzpomínám si, jak expremiér Petr 
Nečas pobíhal v poslední předvolební kampani 
s dvěma síťovkami s nákupem potravin. V  jedné 
jich bylo méně, v druhé více a argumentoval, že 
když vyhraje volby, tak si budou občané moct kou­
p it tu druhou, s více potravinami. Ani slovo o kva­
litě, o nutriční hodnotě. To je dostatečně vypovída­
jící epizoda, jak myslí naši politici.

P říklad druhý: Dnes a denně jsme zasypáváni 
letáky obchodních řetězců s nabídkou potravin, 
přičemž jediným lákadlem je cena. Opět ne kvalita 
a hodnota potravin.

Příklad tře tí: Kupte si v obchodním řetězci špe­
káček a nakrájejte si ho na kostičky pod vajíčka. 
Budete se divit co z něho na pánvi vyteče.

Můj názor je, že jíme špatně, že obchodní řetěz­
ce, které ovládají už 80% maloobchodního trhu

potravin v honbě za zákazníkem a za ziskem tlačí 
kvalitu dolů. Dělají to jednoduše. Nadiktují výrob­
ci potravin cenu, za kterou jeho zboží koupí. Ta je 
velmi nízká a potravinář má dvě možnosti. Buďto 
se do ní vejde a může vyrábět a nebo ne a může 
fabriku zavřít, Samozřejmě volí tu  první. Bojím se, 
že ve třetí uvádějící větě před otázkou je přesně 
vystižena obchodní politika valné části obchod­
ních řetězců.

V  kontextu s vaší otázkou bych chtěl naznačit řeše­
ní, jak dál. Tak předně musíme my spotřebitelé vě­
novat pozornost tomu, jaké potraviny a od jakého 
obchodníka nakupujeme. Měli bychom vyhledávat 
především potraviny české a dále obchodníky, kde 
dostaneme kvalitu. Měli bychom se vracet к  regi­
onálním výrobcům, kteří nejsou anonymní. Druhá 
část řešení je na politicích. Ti musí přestat přehlížet 
praktiky většiny nadnárodních obchodních řetězců 
a musí sáhnout к  legislativním opatřením, která 
řetězce přinutí, aby se chovaly slušně a nikoliv jako 
na dobytém území. Jsem si jist, že přišla doba, kdy 
výrazně roste poptávka po kvalitních českých po­
travinách.
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